[bookmark: _Hlk517014748]Всероссийская олимпиада школьников 2020-2021 учебный год
Школьный этап. Математика, 7 класс, задания
Время выполнения 90 мин. Максимальное кол-во баллов – 35
Вариант 1. Все задания по 7 баллов.
Все решения должны быть полными и обоснованными. 

1. Автобусные билеты имеют номера от  до . Билет называется счастливым, если сумма первых трёх цифр его номера равна сумме последних трёх его цифр. Катя зашла в автобус и получила билет . Какое количество билетов еще необходимо купить Кате, чтобы у неё оказался ближайший счастливый билет? (Номера билетов идут подряд:  и т.д.)

[image: ]2. Разрежьте фигуру, изображенную на рисунке, по линиям клеток на равные по площади, но имеющие различную форму части так, чтобы в каждой части было ровно одно «солнышко». (Части не должны совпадать друг с другом при любых поворотах и отражениях.)

3. Два семиклассника Боря и Витя бегают между школами  и . Они стартуют одновременно и бегают с постоянными скоростями. Боря начинает бежать от школы  и бежит к школе , пробегая это расстояние за  минут. Витя начинает бежать от школы  и бежит к школе , пробегая это расстояние за  минуты. Каждый раз, добегая до школы, каждый из мальчиков сразу же разворачивается и бежит обратно. В какой-то момент Боря и Витя бежали уже в одном направлении, и наконец, один из них догнал другого. Через сколько минут после старта это произошло?

4. Остров населен двумя племенами «Ирокезы» и «Чероки», причем жители племени «Ирокезы» всегда говорят правду, а жители племени «Чероки» всегда лгут. Однажды на берегу собрались несколько жителей острова и один из них сказал: «Сейчас нас не больше », а затем добавил: «Все мы из племени «Чероки». Другой сказал: «Сейчас нас не больше », и после добавил: «Некоторые из нас из племени «Ирокезы». Третий сказал: «Сейчас нас пятеро», и, оглядев всех, сказал: «Жителей племени «Чероки» среди нас не меньше трёх». Сколько на берегу жителей из племени «Ирокезы»?   

5. В таблице  записаны числа от  до  (см. рисунок).
[image: ]
Можно ли в этой таблице найти фигуру из  клеток вида [image: ], сумма чисел в которой равна ?





Всероссийская олимпиада школьников 2020-2021 учебный год
Школьный этап. Математика, 7 класс, задания
[bookmark: _GoBack]Время выполнения 90 мин. Максимальное кол-во баллов – 35
Вариант 2. Все задания по 7 баллов.
Все решения должны быть полными и обоснованными.

1. Автобусные билеты имеют номера от  до . Билет называется счастливым, если сумма первых трёх цифр его номера равна сумме последних трёх его цифр. Лена зашла в автобус и получила билет . Какое количество билетов еще необходимо купить Кате, чтобы у неё оказался ближайший счастливый билет? (Номера билетов идут подряд:  и т.д.)

[image: ]2. Разрежьте фигуру, изображенную на рисунке, по линиям клеток на равные по площади, но имеющие различную форму части так, чтобы в каждой части был ровно один «смайлик». (Части не должны совпадать друг с другом при любых поворотах и отражениях.)

3. Два семиклассника Дима и Коля бегают между школами  и . Они стартуют одновременно и бегают с постоянными скоростями. Дима начинает бежать от школы  и бежит к школе , пробегая это расстояние за  минут. Дима начинает бежать от школы  и бежит к школе , пробегая это расстояние за  минут. Каждый раз, добегая до школы, каждый из мальчиков сразу же разворачивается и бежит обратно. В какой-то момент Дима и Коля бежали уже в одном направлении, и наконец, один из них догнал другого. Через сколько минут после старта это произошло?

4. Остров населен двумя племенами «Ирокезы» и «Чероки», причем жители племени «Ирокезы» всегда говорят правду, а жители племени «Чероки» всегда лгут. Однажды на берегу собрались несколько жителей острова и один из них сказал: «Сейчас нас не больше », а затем добавил: «Все мы из племени «Чероки». Другой сказал: «Сейчас нас не больше », и после добавил: «Некоторые из нас из племени «Ирокезы». Третий сказал: «Сейчас нас пятеро», и, оглядев всех, сказал: «Жителей племени «Чероки» среди нас не меньше трёх». Сколько на берегу жителей из племени «Ирокезы»?   

5. В таблице  записаны числа от  до  (см. рисунок).
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Можно ли в этой таблице найти фигуру из  клеток вида [image: ], сумма чисел в которой равна ?
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